

Центральный стадион „ТРУД“

12 июня

**Ф
У
Т
Б
О
Л**

Первенство Советского Союза
класс „А“

„НЕФТЯНИК“ — „ТРУД“
(БАКУ) (ВОРОНЕЖ)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

НАШИ ГОСТИ

Много, очень много нареканий вызвала в прошлом сезоне игра бакинско-го «Нефтяника»; немало недобрых слов высказали болельщики в адрес команды, и в газетных статьях, и во время спортивных диспутов были подвергнуты обстоятельной критике и недостатки игры в нападении, и мастерство защитников, и техническое несовершенство, и тактические погрешности. В значительной мере это оправдано — любители спорта в республике хотят видеть свою команду сильной, выступающей равно, без досадных срывов.

Теперь, когда страсти уже давно улеглись, когда причины неуспеха были подвергнуты объективному анализу, можно с полным правом сказать: нет, не комом была первый блин, не впустую прошел первый год пребывания в классе «А», хотя принес он только двадцать первое место.

Вспомним недавнее прошлое, когда «Нефтяник» был в классе «Б». Блистал ли он там? Ничего подобного! Успехи команды год от года становились скромней, а в 1959-м она закончила турнир на одном из последних мест. Естественно, такой коллектив, включенный в класс «А», должен был хоть в какой-то мере освоиться, акклиматизироваться здесь, набраться опыта.

В начале сезона сделали ставку на А. Мамедова, Ю. Кузнецова, А. Голодпа, перешедших в «Нефтяник» из известных коллективов. Но ведь эти три спортсмена, какого бы уровня мастерства они ни достигли, заменить собой весь коллектив не смогут. Вот отсюда и пошли срывы, поражения; к тому же прежнее руководство (бывший тренер В. Крылов) никак не могло определить основного состава, все время экспериментировало. Итогом этого были только четыре очка, добытые в первом круге.

Драматически сложившийся матч с «Локомотивом» на старте сезона как бы падлохил команду; вслед за проигрышем «Локомотиву» последовало не менее тяжелое поражение от московского «Спартака», затем от «Адмиралтейца». Только в матче с «Шахтером» бакинцы увидели в первый раз, как вратарь соперников достает мяч из своих ворот, до этого малочетным делом занимались только голкиперы «Нефтяника».

Но когда команда поднакопила опыт, когда вошли в строй основные силы, нефтяников нельзя было уже узнать. Итогом второго круга были уже не 4 очка, а 10. В актив были записаны отличная победа над московским «Спартаком», победа тем более ценная, что одержана в Москве, выигрыш у армейского коллектива столицы, четыре «сухих» мяча в ворота алмаатинского «Кайрата» и два очка от вильнюсского «Спартака». Проведи команда так сильно первый круг — быть ей в числе коллективов, оспаривающих 7—12 места.

Те, кто помнит «Нефтяник» в начале прошлого сезона, не могли не увидеть много добрых сдвигов в конце. Стали более осмысленными и острыми атаки с участием Голодпа, Эйнуллаева и Кузнецова, вновь засверкал талант Мамедова; наиболее уязвимым местом была линия защиты, но с приходом в нее Семиглазова и Чайчалейшвили она стала прочней; лучше занграл дуэт Грязев—Джавахири.

Надо добавить к этому, что набрались опыта не только игроки основного состава, но и дублеры. И Юданов, и Филатов, и Бабаев, и многие другие теперь уже будут с большим правом претендовать на место в основном составе, ибо повысили мастерство.

Долгие годы команда «Нефтяника» не имела опытного руководителя, и это очень сильно сказывалось на ее выступлениях во всесоюзных чемпионатах. Теперь команду возглавил Б. А. Аркадьев, с именем которого связаны многие славные страницы советского футбола, становление десятков выдающихся мастеров.

В этом году бакинцы отлично начали сезон. После первого круга «Нефтяник» в своей подгруппе занимает с 12 очками 3 место. 4 победы, 4 ничьи и 2 поражения. 11 мячей забито, 9 пропущено.

Встречу первого круга с «Трудом» наши гости выиграли со счетом 1:0.

Воронежцы первый круг закончили на 10 месте, набрав 6 очков. 1 победа, 4 ничьи и 5 поражений. 6 мячей забито, 11 пропущено.

Это первый матч второго круга играющих сегодня команд.

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

КЛАСС «А»

Положение на 7 июня. Основные составы.

	Первая подгруппа						Вторая подгруппа						
	И	В	Н	П	М	О	И	В	Н	П	М	О	
«Торпедо»	10	8	1	1	16:6	17	«Динамо» К	10	7	1	2	22:9	15
«Авангард»	10	6	3	1	11:6	15	ЦСКА	10	6	2	2	24:16	14
«Нефтяник»	10	4	4	2	11:9	12	«Спартак» М	9	5	3	1	19:8	13
СКА	10	4	2	4	18:11	10	«Пахтакор»	9	5	2	2	18:17	12
«Динамо» Тб	10	4	2	4	13:11	10	«Динамо» М	10	4	2	4	15:15	10
«Локомотив»	10	3	4	3	14:16	10	«Спартак» Ер	10	2	5	3	16:18	9
«Адмиралтеец»	10	4	1	5	10:10	9	«Зенит»	10	3	3	4	14:19	9
«Шахтер»	10	2	4	4	7:13	8	«Кайрат»	10	3	3	4	12:18	9
«Даугава-РВЗ»	10	2	3	5	10:14	7	«Молдова»	10	3	2	5	20:19	8
«Труд»	10	1	4	5	6:11	6	Беларусь»	10	2	1	7	10:18	5
«Спартак» В	10	1	4	5	9:18	6	«Калев»	10	0	4	6	9:22	4

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

КЛАСС «А»

Дублирующие составы

Первый круг

	Первая подгруппа						Вторая подгруппа						
	И	В	Н	П	М	О	И	В	Н	П	М	О	
«Нефтяник»	10	6	1	3	21:11	13	«Спартак» М	10	9	0	1	28:9	18
«Труд»	10	5	3	2	13:6	13	ЦСКА	10	8	0	2	24:9	16
«Шахтер»	10	5	3	2	17:14	13	«Динамо» К	10	6	1	3	26:12	13
«Авангард»	10	5	1	4	16:11	11	«Динамо» М	10	5	1	4	18:13	11
СКА	10	5	1	4	18:15	11	«Зенит»	10	5	1	4	15:20	11
«Адмиралтеец»	10	5	1	4	14:12	11	«Беларусь»	10	4	1	5	11:10	9
«Даугава-РВЗ»	10	5	0	5	15:16	10	«Молдова»	10	3	3	4	12:13	9
«Локомотив»	10	4	1	5	17:17	9	«Спартак» Ер	10	3	2	5	9:19	8
«Динамо» Тб	10	2	3	6	10:18	7	«Пахтакор»	10	2	3	5	17:20	7
«Торпедо»	10	2	2	6	11:15	6	«Кайрат»	10	1	2	7	7:22	4
«Спартак» В	10	2	2	6	8:25	6	«Калев»	10	0	4	6	7:27	4

Примечание: Результат матча дублирующих составов «Шахтер» — «Нефтяник» — 2:0 в пользу горняков.

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

(о возможных изменениях слушайте по радио)

„НЕФТЯНИК“ — БАКУ

Начальник команды — Тофик Бахранов

Ст. тренер — в. м. с. Борис Аркадьев

Тренер — Али Абиль-Заде



„ТРУД“ — ВОРОНЕЖ

Ст. тренер — м. с. В. Белов

Цена 5 коп.

ЛЕ06892

Воронеж, Обл. ттв.

Зак. 4339-61 г. Тир. 5000